

напр. статью П. П. Тутышкина „О туберкулезномъ истощеніи нервной системы“), перешелъ къ анализу литературныхъ данныхъ, говорящихъ за тѣсное взаимоотношеніе между туберкулезомъ и эпилепсіей. Нѣкоторые авторы (*Krafft-Ebing* и др.) указываютъ на то, что не столько туберкулезъ ведетъ къ нейро-психозамъ, сколько обратно; другіе (*Н. А. Кабановъ*) настаиваютъ на томъ, что туберкулезъ семьи располагаетъ къ появленію въ ней нейро-психическихъ заболѣваній. Въ литературѣ доказано (напр., проф. П. И. Ковалевскій), что въ семьяхъ туберкулезныхъ въ потомствѣ констатируется эпилепсія. Надо сопоставить и фактъ тотъ, что туберкулезъ и по началу заболѣванія, и по количеству (*Bering, Pirquet, Hamburger* и др.) „болѣзнь дѣтскаго возраста“, таковой по большинству авторовъ и въ тѣхъ же отношеніяхъ является и эпилепсія. Затѣмъ, докладчикъ анализируетъ данныя патолого-анатомической литературы и по реакціи *Pirquet*, указывающія на взаимосотношеніе между туберкулезомъ и эпилепсіей. Потомъ приводитъ анализъ клиническаго литературнаго матеріала, доказывающій тотъ фактъ, что эпилепсія въ роду ведетъ къ туберкулезу въ потомствѣ. Дальше докладчикъ переходитъ къ сущности такого соотношеніе между туберкулезомъ и эпилепсіей и лично высказывается за то, что въ большинствѣ случаевъ туберкулезной эпилепсіи дѣло идетъ о разстройствѣ внутренней секреціи, рассматривая ее, какъ проявленіе анафилаксіи.

Слѣдующимъ былъ заслушанъ докладъ *А. Н. Устинова* на тему: „О туберкулезѣ въ раннемъ дѣтскомъ возрастѣ“. Въ докладѣ доказывается то, что туберкулезъ по наслѣдству не передается, а передается только известное предрасположеніе къ нему; затѣмъ, докладчикъ доказываетъ возможность зараженія туберкулезомъ отъ рогатаго скота.

Слѣдующимъ былъ заслушанъ докладъ *М. А. Бурштейнъ* на тему: „Хемотерапія туберкулеза“. Докладчикъ далъ рефератъ работъ въ этой области, выяснившій, что разработка вопросовъ хемотерапіи туберкулеза находится въ данное время еще въ начальной стадіи. *А. А. Суховъ.*

Изъ Физико-Медицинскаго Общества въ Москвѣ.

Въ засѣданіи 12 мая с. г. были заслушаны доклады:
1) *А. А. Суховъ*: „Алкоголизмъ и эпилепсія въ ихъ этиоло-

гическомъ взаимоотношеніи“; 2) И. А. *Багашевъ*: „Общая задача изученія радиоактивности минеральныхъ источниковъ“.

Д-ръ *Суховъ* въ своемъ сообщеніи реферировалъ современное состояніе вопроса и для иллюстраціи соотношенія между эпилепсіей и алкоголизмомъ привелъ стаціонарно изученный въ Стрекаловской больницѣ клинической случай: у крестьянской дѣвушки къ періоду созрѣванія выяснились симптомы эпилепсія, сочетанной съ истерическимъ діатезомъ. Со стороны анамнеза: со стороны матери алкоголизмъ, и самую большую съ грудного возраста долго поили водкой.

Д-ръ *Багашевъ* очертилъ задачи изученія радиоактивности минеральныхъ источниковъ. *А. А. Суховъ.*

Изъ Физико-Медицинскаго Общества въ Москвѣ.

24 марта 1914 года въ очередномъ засѣданіи были заслушаны доклады: 1) *П. А. Павловъ*: „Нѣсколько замѣчаній по поводу впрыскиванія концентрированного раствора неосальварсана; демонстрированіе прибора для впрыскиванія; 2) Проф. *Г. Я. Гуревича*: „Дефекты грудныхъ мышцъ (демонстрированіе случая)“. Докладчикъ изложилъ литературу вопроса и демонстрировалъ солдата съ дефектомъ въ большой грудной мышцѣ правой стороны; 3) *Н. Н. Соловцова*: „Къ анатоміи ушнаго лабиринта“. *А. А. Суховъ.*

РЕЦЕНЗІЯ.

D-r A. Iustschenko. Das Wesen der Geisteskrankheiten und deren biologische-chemische Untersuchungen. Dresden und Leipzig. Verlag v. Th. Steinkopf 1914. 125 s. Pr. 4 M.

Авторъ работы задается цѣлью ознакомить слушателей уже вступившихъ въ изученіе психіатріи, съ новымъ направленіемъ въ области познанія сущности душевныхъ болѣзней, т. е. онъ убѣжденъ, и совершенно справедливо, что знаніе біохиміи для психіатра также необходимо, какъ знаніе строенія нервной системы.

Само заглавіе показываетъ, что у автора двойная цѣль, и м. б. въ зависимости отъ этого его работа производитъ,